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CSALÁDI TÖRTÉNETEKET MESÉLNEK A KIÁLLÍTOTT JÁRMŰVEK

ÁTADTÁK A KOCSIMÚZEUMOT ÉS 
KOVÁCSMŰHELYET 

Az Egy-Másért Ifjúsági és Közös-
ségfejlesztő Egyesület, valamint 
Mórahalom Városi Önkormány-
zat a város turisztikai potenci-
áljának növelését tűzte ki célul, 
amikor megálmodta egy hagyo-
mányőrző épület megépítését. 
Tavaly októberben megkezdődött 
egy kocsimúzeum és kovácsmű-
hely kialakítása, amely 28,64 mil-

lió forint Leader Vidékfejlesztési 
Program támogatásból valósult 
meg. Ezzel létrejöhetett egy új tu-
risztikai attrakció és szolgáltatás a 
fürdővárosban.

A január 17-ei átadón Csányi 
László hangsúlyozta: a régi paraszti 
társadalomban nagy becsülete volt 
a lovas kocsinak, szekérnek, hiszen 
legfőbb munkaeszközük és jár-

művük volt, me-
lyekhez szorosan 
hozz át a r tozot t 
hű társként a ló. 
A mórahalmi al-
polgármester arra 
buzdított minden 
jelenlévőt, hogy 
ismerkedjen meg 
a kocsik történe-
teivel, hiszen azok 
mögött mindig 
egy-egy család 
élete bújik meg. 
Továbbá köszön-
tőjében háláját 
fejezte ki azoknak 
a személyeknek, 

akik megőrizték és rendelkezésre 
bocsátották a kocsikat a múzeum 
számára.

A kocsimúzeum és kovácsmű-
hely a városközponttól kb. 1 km 
távolságra, a meglévő lovasközpont 
szomszédságában épült fel. A léte-
sítmény közel 350 m2, amely 20 
tradicionális lovas kocsi és hozzá 
tartozó korhű eszköz egyidejű 

bemutatására alkalmas. A mú-
zeumban látható például a híres 
dorozsmai kocsi egyik változata, 
nagyatádi kocsi vagy lőcsös kocsi 
is. A projekt elsősorban a település 
és térsége kulturális hagyománya-
inak megismertetését, megőrzését 
és ápolását célozza.

A megnyitón minden a nosz-
talgiáról szólt: kezdésként kalo-
taszegi legényest mutatott be a 
Mórahalom Néptáncegyesület, 
majd citeraszóval szórakoztatta a 
vendégeket a ruzsai Radics Bálint. 
Míg a felnőttek a kocsikat vizslat-
ták, addig a gyerekek ló formájú 
mézeskalácsokat díszíthettek.

Duka Félix, a beruházó Egy-
Másért Egyesület elnöke a megnyi-
tón elmondta: azon túl, hogy ez egy 
turisztikai attrakció, mindennek 
helytörténeti jelentősége is óriási. 
Ha azt szeretnénk, hogy unokáink 
is megismerkedjenek ezekkel a jár-
művekkel és hajdan betöltött sze-
repükkel, akkor meg kell őriznünk 
őket például egy ilyen múzeumban 
– tette hozzá.

ÚJBÓL GYŐZTEK A „BÁTRAK”
A tavalyi sikeres részvétel után az 
idén új csapattal jelentkeztünk a 
„Bátrak ligája” honvédelmi összetett 
versenyre. A legközelebbi regionális 
forduló Kecskeméten volt, ahol a 
3 külhoni és 6 környékbeli iskolák 
közé tizedik csapatnak iskolánkat is 
meghívták. A verseny előtti időszak-
ban a versenyszámoknak megfele-
lően összeválogattuk a 7 fiúból és 2 
lányból álló csapatunkat, és minden 
héten együtt készültünk a különle-
ges versenyszámokra. Nem tudtunk 
minden technikai számot gyakorol-
ni, de egy ilyen versenyre nemcsak 
fizikai edzésekkel, hanem mentáli-
san is lehet készülni. A csapat tagjai 
elszántak voltak, megértették, hogy 

ezen a versenyen már a részvétel is 
óriási élmény, így egymást bíztatva 
lelkesen készültek. Azért az idén azt 
is kimondtuk előre, hogy a győzelem 
a cél, így még több energiát mozgat-
tunk meg. 

A versenyen 10 állomáson kellett 
bizonyítani sokoldalú felkészülé-
sünket, rátermettségünket, problé-
mamegoldó képességünket. Óriási 
akadálypályán kellett végigküzdeni 
magukat gránátdobással a végén. 
A lövészeten lézerpisztollyal állva 
és lézer kispuskával fekve kellett 
lőni. Az erőfeladaton ergométerrel 
kellett időre 200 métert evezni, és 
függeszkedni fekvő helyzetben. 

folytatás a 6. oldalon



2 www.morahalom.hu

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás 
Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 

2020. január 30-án  megtartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzott tájékoztatásokról és a Képviselő-testületi ülésen 
született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti 
tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tá-
jékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

• a Móradombi uszoda műszaki átadására február 4-én kerül sor, 
ezután megkezdődik a 30 napos próbaüzem. Az uszodában be-
járással egybekötött nyílt napot tartanak 2020. március 6-án, 
pénteken 14 órától.

• az „Ezer év parkja” (korábbi nevén Mini Hungary Park) felújí-
tási munkálatai a pincerész felújításával folytatódnak. A teljes 
makettpark kiállítása március 15-től lesz elérhető a látogatók 
számára a nyári nyitvatartási idő szerint.

• egy új Bölcsődei épületszárny építésére nyert az önkormányzat 
támogatást egy TOP-os pályázat keretein belül. Az Egyenlőség utca 
17-19. szám alatt a bölcsőde épülete melletti telken kerül sor a 2 
csoportszobás új épületszárny és a hozzá kapcsolódó kiszolgáló 
helyiségek kialakítására. Jelenleg a kiviteli tervek készítése zajlik. A 
beruházás várhatóan 2021. július végéig kerül befejezésre. 

• a JUDO csarnok kivitelezése a tervezett ütem szerint halad. Az 
alapozási és talpgerendázási munkálatok, a szerelőbetonozás, a villám-
védelmi alaphálózat, a szennyvízcsatorna alaphálózat, hagyományos 
szerkezeti falak és a födém betonozása elkészült.

• a Móra Ferenc Általános Iskola felújítási és bővítési munkáira 
vonatkozó közbeszerzési felhívás 2020. január 17-én megjelent. 
Az ajánlattevőknek helyszínbejárási lehetőség volt biztosítva január 
27. napján, melyen az érdeklődő kivitelezők szép számban jelentek 
meg. Az ajánlatadási határidő: február 10.

• az önkormányzat a Mórahalom–Ásotthalom-Kissor kerékpárút épí-
tése céljából a TOP-3.1.1-15 Fenntartható települési közlekedésfejlesztés 
pályázati felhívásra egy a formai és tartalmi kritériumoknak megfelelő 
pályázatot nyújtott be. Nyertes pályázat esetén a támogatás felhasználá-
sával egy a Mórahalom településközpontját és az Ásotthalom-Kissor 
tanyaközpontot összekötő kerékpárút építése valósul meg. Jelenleg 
az építési kivitelezés feltételes beszerzési dokumentumainak össze-
állítása zajlik. Megkezdődtek a nyomvonal bozót- és fairtási mun-
kálatai, valamint megrendelésre került a nyomvonalon elhelyezkedő 
távközlésivezeték-kiváltás tervdokumentációjának elkészítése is.

• az önkormányzat és a Móranet Kft. TOP-1.2.1-16 kiírásra kon-
zorciumban benyújtott pályázata a Futó-Dobó Lovasközpont 
turisztikai fejlesztése céljából 100%-os intenzitású vissza nem 
térítendő támogatásban részesült. A támogatás felhasználásával 
a Futó-Dobó Lovasközpontban egy komplex egész napos kulturális 
és lovas turisztikai programcsomagot kínáló rendezvénytér kerül 
kialakításra színpadtechnikával, mobil lelátóval, 12 boxos lóis-
tállóval, egy szervizúttal és 30 db új parkolóval.

• gallyazási munkálatokra kerül sor Mórahalom közigazgatási te-
rületén január 20-tól 2 héten keresztül a Nemzeti Közművek 
Áramhálózati Kft. megbízásából. A veszélyes faágak levágása a 
hálózat mentén fog megtörténni, annak elszállításáról a munkálatokat 
végző gazdasági társaság gondoskodik. A gallyazást végző cég a fák 
ágait a villamoshálózatok biztonsága érdekében csak a szükséges 
mértékig távolítja el. Amennyiben problémát észlelnek, kérjük az 
önkormányzati rendészettel vegyék fel a kapcsolatot a rendeszet@
morahalom.hu címen.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, 
kulturális eseményeken felül beszámolt továbbá az önkormányzati 
intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, 
gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint 
a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő 
programjairól és fontosabb eseményeiről is. 

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az ér-
deklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a www.moranettv.
hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2020. 01. 
30. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között 
tárgyalta:

/ a Polgármesteri Hivatal 2019. évi munkájáról szóló beszámolót, 
/ az önkormányzat 2019. évi költségvetési rendeletének módosítását, 
/ több ingatlan bérbeadásával, értékesítésével, valamint megvásárlá-

sával kapcsolatos előterjesztést. 

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek 
menüpont alatt.  

Dr. Tóth Krisztián
aljegyző

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Feb. 8-9. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805

Feb. 15-16. Dr. Kovács Tibor (30) 965 3114
Feb. 22-23. Dr. Tóth Ferenc (20) 476 3517

Feb. 29-márc.1. Dr. Szőke Csaba (30) 324 5032

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.

2020.január 24.
Mórahalom Városi Önkormányzat
Móra-Partner Nonprofit Kft.

SAJTÓKÖZLEMÉNY 
TOP-4.3.1-15-CS1-2016-00002, A LAKHATÁS ÉRDEKÉBEN – 
LEROMLOTT VÁROSI TERÜLETEK  REHABILITÁCIÓJA MÓRAHALMON

MÓRAHALOM VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÉS A MÓRA-PARTNER NONPROFIT KFT 133,97 
MILLIÓ FT VISSZA NEM TÉRÍTENDŐ EURÓPAI UNIÓS FORRÁSBÓL FEJLESZTETTE AZ ITS-
BEN AKCIÓTERÜLETKÉNT LEHATÁROLT SZEGREGÁTUM SZOCIÁLIS BÉRLAKÁSAIT. A 
PROJEKT NAGYBAN HOZZÁJÁRULT AZ AKCIÓTERÜLETEN ÉLŐK ÉLETKÖRÜLMÉNYEINEK 

JAVÍTÁSÁHOZ.

Az Integrált Településfejlesztési 
Stratégiában külön akcióterület került 
kijelölésre a szociális város-rehabilitációs 
fejlesztések végrehajtására. 
A szociális város-rehabilitációs 
akcióterület a szegregációval 
veszélyeztetett terület teljes területét 
tartalmazza, és lehatárolása a következő: 
Dankó utca, Petőfi Sándor utca, Fürj dűlő, 
Balassi Bálint utca, Bercsényi utca, Dobó 
István utca, Kossuth park, Nyár utca.
A projekt célja volt, hogy az akcióterületen 

– azon belül különösen szegregációval veszélyeztetett területen – élők életkörülményei 
jelentősen javuljanak. A fejlesztés eredményekét megtörtént a telepszerű körülmények 
között élő lakosok életkörülményeinek javítása, a hátrányos helyzetűek szociális 
készségének javítása foglalkoztathatóságuk fejlesztésére irányuló tevékenységekkel. 
Integrált, szociális jellegű rehabilitáció a település lakófunkciójának erősítésével, 
környezeti állapotának, közösségi funkciójának és közbiztonságának javításával járt.
A beruházásnak köszönhetően megtörtént az akcióterületen kívüli beavatkozási 
helyszínen szociális bérlakásként funkcionáló lakások kialakítása valamint az 
akcióterületen élő hátrányos helyzetű lakosok foglalkoztathatóságának javítása, 
közösségi kert kialakításával. Továbbá akcióterület szegregációval veszélyeztetett 
területén élő lakosainak az újonnan kialakított szociális bérlakásokba való költöztetése 
is megtörtént.
A fejlesztéssel érintett Ingatlanok:
- Röszkei út 9. (1450 hrsz)
- Röszkei út 29. (1433 hrsz)
- Tömörkény utca 13/A (1410 hrsz)

További információ kérhető: 
Szűcs Anikó, projektmenedzser
(szucsaniko@morahalom.hu)
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NÓGRÁDI ZOLTÁN ÉVÉRTÉKELÉSE

MÓRAHALOM A TÉRSÉGET KÍVÁNJA 
SZOLGÁLNI A JÖVŐBEN

Mórahalom városvezetése mindig 
koncepciókban gondolkodott és 
a hosszú távú tervezés híve volt. 
Így sikerült évről évre fejlesztenie 
gyógyfürdőjét, sportkomplexu-
mát, az oktatási intézményrend-
szerét vagy ipari parkját. Belépve 
az új évtizedbe, Nógrádi Zoltán 
ismét konkrét irányt mutat telepü-
lésének. A polgármester elmondta, 
amikor a fejlesztéseikről gondol-
kodnak, már nem Mórahalom ke-
retein belül terveznek és nem ki-
zárólag a város népességének szóló 

elképzeléseket fogalmaznak meg. 
Mórahalom Szeged és Szabadka 
között helyezi el magát. Nógrádi 
fontosnak tartja, hogy felelősséget 
vállaljon a határon túli magyarsá-
gért, illetve a járás településén élő 
lakosságért is.

Ehhez hozzátartozik például a 
kulturális téren történt lépték-
váltás az utóbbi években: ennek 
köszönhetően ma már a kulturális 
életet sem kimondottan a megyei, 
hanem dél-alföldi és országos ha-
tókörrel szervezik. A kultúra te-

rületén a Kolónak kimondottan 
határon átnyúló hatása van – fo-
galmazott a városvezető, majd 
hozzátette: a szerb kulturális köz-
pont feladata, hogy délvidéki gaz-
dasági együttműködéseket hozzon 
létre. Határon túlra hat továbbá a 
kimagasló fürdőfejlesztés is: Bel-
grádig, Budapestig, sőt Bécsig is 
elér a híre.

A 2020-as év legnagyobb beru-
házása is országos jelentőségű Mó-
rahalmon: a kormányzat tanulási 
nehézségekkel küzdő gyermekek 
számára 1,5 milliárd forintból 
központot épít a legmodernebb 
feltételekkel és naprakész tudás 
alkalmazásával.

A további gyermekintézmények 
fejlesztése azt a célt szolgálja, 

hogy a térségből beáramoljon a 
lakosság, mely magával hozza a 
munkaerőt a tovább bővülő ipa-
ri parkunkba – sorolta egymásra 
épülő fejlesztéseiket a polgármes-
ter. A szociális intézményrend-
szer tekintetében is újít a város: 
új idősellátási modellt kezdenek 
alkalmazni a Magyar Kisvá-
rosok Program keretében, mely 
ingatlanberuházással és intéz-
ményfejlesztéssel jár.

Nógrádi Zoltán végül kihangsú-
lyozta, hogy jelentős ingatlanfej-
lesztések következnek 2020-ban, 
illetve lakásépítési programok va-
lósulnak meg. A gazdaság után 
most az ingatlan- és szolgáltatás 
típusú befektetéseknek van itt az 
ideje.

Tisztelt Adózó Állampolgár!
A személyi jövedelemadó törvény értelmében
rendelkezhet a befizetett adójának 1%-ával.
Egyben szeretnénk felhívni figyelmét városunk négy alapítványára, 
amelyek a köz érdekéért fejtik ki tevékenységüket.

Mórahalom Közoktatásáért Közalapítvány
Adószáma: 19085335-1-06
Egészséges Mórahalomért Közalapítvány
Adószáma: 19082899-1-06
Mórahalmi Önvédelmi Csoport Közalapítvány
Adószáma: 19085373-1-06
Esély Szociális Magánalapítvány
Adószáma: 18455137-1-06

Felajánlásához szükséges rendelkező nyilatkozat a személyi jövede-
lemadó bevallás egységcsomagjában található.
Az állami adóhatóság felé benyújtandó adóbevallásának készítésekor 
kérjük, támogassa valamelyik civil szervezetet a személyi jövedelemadó 
1%-ának felajánlásával!

A MÓRA-NET TV FELHÍVÁSA
Többszöri megkeresésre reagálva felhívjuk kedves 
nézőink figyelmét, hogy a Móra-Net Tv adásait az 

Inviteles előfizetési csomagok egyikében sem érhetik 
el. Műsoraink a Telekomnál történő előfizetés esetén 

nézhetők a televíziókészüléken keresztül.

Műsoraink kezdési időpontjai:

Kedd 18 óra

Szerda (kedd ismétlése) 17 óra

Péntek 18 óra

Szombat (péntek ismétlése) 17 óra

Vasárnap (kedd és péntek ismétlése) 14 óra

Ugyanakkor fontos kiemelni, hogy archív műsoraink 
több évre visszamenőleg elérhetők és bármikor 

letölthetők a www.moranettv.hu oldalról az ADÁS 
gombra kattintva. Továbbá ugyanitt élőben is nézhetők 

adásaink.

www.moranettv.hu

A L B É R L E T

Albérlőt keresünk a Mórahalomhoz tartozó Nagyszéksóson (Mórahalom,  
VII. körzet 155. számú) önkormányzati ingatlanba. Lakás alapterülete: 80 m2,  
3 szoba, konyha, étkező, spájz, fürdőszoba, WC, előszoba. Fűtés: konvektoros,  
1 db fatüzelésű cserépkályha. A lakáshoz 3 db külső tároló helyiség tartozik.  

A bérlemény a Móra-Tourist Nonprofit Kft. üzemeltetésében lévő Nagyszéksósi 
Kulcsosház területén található, a gondozandó kert a turisztikai szálláshelyhez 

tartozik. 
Bérleti díj: 14.000 Ft/hó + rezsi (villany, gáz, víz) + kertgondozás (alapterülete: 

9.000 m2, virágok gondozása, fűvágás, locsolás – fűnyíró kistraktort biztosítunk).
Beköltözhető 2020. június 1-jétől.

Érdeklődni lehet: Engi Magdolna, tel.: +36 (70) 374 7231

A város 30 éves ünnepi estjén 2019-ben a KOLO-ban
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VÉGLEGESÍTIK A VÁROS TELEPÜLÉSRENDEZÉSI DOKUMENTUMAIT

SZÁMOS LAKOSSÁGI JAVASLATOT IS 
FIGYELEMBE VETTEK A TERVEZŐK

2019 nyarán Mórahalom Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Hübner Tervező Kft.-t 
bízta meg településrendezési eszközeinek kidolgozásával, így Prof. Dr. Hübner Mátyás okleve-
les építészmérnök, vezető építész- és településtervező irányításával megkezdődött a város új 
településfejlesztési koncepciójának és településrendezési eszközeinek készítése. A település-
képi rendeletről, a főbb építészeti szabályokról és településfejlesztéssel kapcsolatos lakossági 
véleményezésről Berkecz Balázs településtervező, a Hübner Kft ügyvezetője beszélt.  

Mivel foglalkozik és mi a szerepe 
a helyi építési szabályzat megal-
kotásában?
Cégünk széleskörű referenciákkal 
rendelkezik a városfejlesztés és -ren-
dezés területén, Hévíztől, Pécsen át 
Gyuláig sok-sok helyen dolgoztunk 
az elmúlt évtizedekben. Örömmel 
vettük a felkérést, hogy elkészít-
hetjük az ország egyik legdinami-
kusabban fejlődő kisvárosának, 
Mórahalomnak az új jogszabályi 
előírásoknak megfelelő telepü-
lésfejlesztési és településrendezési 
dokumentumait. A munka Dr. 
Hübner Mátyás professzor, vezető 
építész tervezői irányításával és 
Zsigmond László településtervező 
kollégám, illetve több szakági társ-
tervező közreműködésével zajlik 
2019 júniusa óta.

Mit tartalmaz a helyi építési sza-
bályzat és kikre vonatkozik?
A helyi építési szabályzat (rövi-
den: HÉSZ) az építés rendjét a 
helyi sajátosságoknak megfelelően 
megállapító és biztosító települé-
si önkormányzati rendelet. Az új 
szabályok szerint van egy másik 

fontos eszköz is: a településképi 
rendelet. Az országos építési sza-
bályok mellett a HÉSZ és a tele-
pülésképi rendelet előírásait kell 
mindenkinek figyelembe vennie, 
amikor valahol valamilyen építési 
tevékenységet tervez.

Milyen jellegzetességek szerepel-
nek benne Mórahalommal kap-
csolatban? Vannak-e a városnak 
sajátos építészeti jegyei?
Mórahalom mai városközpont-
ja egy kb. 400 hektáros terüle-
ten fekszik, az egykori Szeged-
Alsóközpontból, a Szeged–Baja 
és Zákányszék–Röszke útvonalak 
csomópontjában alakult ki. Ezen a 
helyen építették a környező népes 
tanyavilág igényeihez szükséges 
közösségi közigazgatási épületeket, 
amelyek nagyrészt ma is itt állnak, 
például a templom, a posta, az 
Aranyszöm Rendezvényház is.

Mórahalom telek- és utcarend-
szerének létrehozása mérnöki 
munka eredménye, amelynek 
első ütemét 1923-ban készíttette 
a szegedi tanács, ezen mestersé-
ges településszerkezet növekedett 

és rögzült napjainkig. Természe-
tesen a település szerkezetének 
kialakulásában a domborzati, 
a vízrajzi, a közlekedésföldrajzi 
adottságok, valamint a minden-
kori népességszám és települési 
funkciók egyaránt szerepet ját-
szottak. Mindeközben az elmúlt 
30 évben sikerült olyan markáns, 
egyből felismerhető épületekkel, 
komplexumokkal megerősíteni a 
város utcaképét, mint a városhá-
za, a fürdő főbejárata, a szállodák 
jellegzetes árkádos bejárata és a 
buszpályaudvar főépületének szi-
luettje. Emellett nagyon fontos-
nak tartom, hogy rengeteg értéket 
megmentett a mórahalmi közösség 
a tanyavilág épített örökségéből is, 
iskolákat és lakóházakat egyaránt.

Milyen főbb szabályokra kell oda-
figyelnie a lakosságnak, ha építke-
zik vagy felújít?
2016 januárjától él az építésügy-
ben  az egyszerű bejelentés intéz-
ménye, amely kizárólag lakásépítés 
esetén alkalmazható. Ez azt jelen-
ti, hogy az építési engedélyezési 
eljárás intézménye ezekben az ese-

tekben megszűnt, viszont az épí-
tésügyi szabályokat továbbra is be 
kell tartani. Jó tudni, hogy a kor-
mányhivatalok berkein belül mű-
ködő építésfelügyeletnek minden 
egyes ilyen építkezést ellenőriznie 
kell, ezért rendre problémát is 
okoz minden építtető számára, 
ha esetleg valamiért eltér az or-
szágos és helyi szabályoktól. Ezek 
a problémák jellemzően jelentős 
anyagi terhekkel is járnak, hiszen 
a szabálytalan építkezéseknél át-
alakítási, vagy rosszabb esetben 
bontási kötelezettség keletkezik. 
Fontos odafigyelni, jó és alapos 
építésztervezőt választani, és nagy 
figyelmet fordítani a kivitelezésre 
is. Érdemes észben tartani, hogy 
idén márciustól az országban min-
den építéshatósági feladat a me-
gyei kormányhivatalokhoz kerül, 
egyedül a településkép megőrzé-
sével kapcsolatos polgármesteri 
és főépítészi feladatkör marad 
helyben.

Meddig tudja véleményezni a sza-
bályzatot a lakosság? Mit jelent ez 
pontosan?
Mórahalom településrendezési 
eszközeivel kapcsolatosan 2019 
júniusában indult több körben 
partnerségi egyeztetés. A nyáron 
mindenki számára nyitott volt a 
lehetőség, hogy előzetesen meg-
fogalmazza javaslatát, véleményét 
a város fejlesztése és településren-
dezési dokumentumai kapcsán. 
Közel 30 lakossági és közületi 
javaslat érkezett a véleményezési 
eljárás lezárásáig. 2019 decembe-
rében pedig már az egyeztetési 
dokumentumok véleményezésé-
re nyílt lehetőség, amely 2020 
januárjának első hetében lezá-
rult, de a dokumentumok most 
is elérhetőek a város honlapján. 
Várhatóan februárban zárul le a 
tervezési folyamat, most a beér-
kezett vélemények és javaslatok 
feldolgozása, átvezetése zajlik. 
Az a cél, hogy a lényegében már 
elkészült fejlesztési- és rendezési 
tervcsomag a következő 10-15 
évben alapvetően el tudja látni a 
felsőbb jogszabályokban megha-
tározott szerepét.
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ÚJ GYERMEKMENTŐ ESZKÖZÖKET 
KAPOTT A MENTŐÁLLOMÁS

A mórahalmi mentőállo-
más tavaly nyáron nyerte 
el a „K&H gyógyvarázs” pá-
lyázatát, amelynek segítsé-
gével közel 1 millió forint 
értékben gyermekmentő 
eszközöket szerezhetett 
be. Gera Zsolt, a mentőál-
lomás vezetője számolt be 
a projektről és az újonnan 
beszerzett eszközökről.

„Az említett pályázatot olyan egész-
ségügyi szolgáltatóknak hirdetik 
meg, akik munkájuk során gyer-
mekellátást is végeznek. A helyi 
mentőszolgálat is idesorolható, ezért 
évek óta nyújtunk be pályázatot. 
Ennek köszönhetően olyan tech-
nikai eszközöket vásárolhattunk, 
amelyek gyermekmentés- és ellátás 
során használhatók” – magyarázta az 
állomásvezető, aki azt is hozzátette, 
hogy ezt a beszerzést több sikertelen 

pályázás előzte meg, így hatványo-
zottan örülnek a pozitív elbírálásnak.

Novemberben érkezett meg az 

összes eszköz, azóta ezek készenlét-
ben vannak, de szerencsére még csak 
egyet kellett közülük használni.

A beszerzett eszközök között ta-
lán a legfontosabb az intraosszeális 
fúró. A kisgyermekeknél nagyon 
nehéz megtalálni azokat a vénás 
utakat, amelyeken keresztül a 
gyógyszert vagy a folyadékot lehet 
pótolni. Ezzel a készülékkel a síp-
csontba lehet juttatni az infúziót. 
Ez mellett többek között lélegezte-
tő ballont, medenceövet, a comb-
csontsérülésekhez szükséges hú-
zósínt, gyógyszerkészletet, tűket, 
fecskendőket, kötszereket és még 
vákuummatracot is vásároltak.

Gera Zsolt elmondta, hogy a mó-
rahalmi mentőállomás 2019-ben 
közel 2.000 mentői feladatot látott 
el, ebből nagyjából 100 esetben 
láttak el gyermeket. Gyermeksérü-
lések általában tornaórán, iskolai 
játszótereken történnek.

Az új eszközök bemutatását a 
Móra-NET Tv interneten is elér-
hető adásában láthatják.

HAGYOMÁNYŐRZÉS, ROTARYS BARÁTSÁG 
ERŐSÍTÉSE A HOMOKHÁTSÁGON

A Rotary olyan világszervezet, melynek tagjai 
különböző foglalkozású emberek. A rotarysták 
humanitárius szolgálatot teljesítenek, arra töre-
kednek, hogy a világban terjedjen a megértés és 
a jószándék, tagjait a barátság köti össze. A baráti 
társaságok egyik „örömforrása” a játék. A játék 
nem csak a gyermekek világa, az ember egész 
életét végigkíséri. A játék elengedhetetlen a kre-
ativitás fejlesztéséhez, a jó közérzet, az egészség 
megőrzéséhez. A szociális kapcsolatokat kedvező 
irányban tartja, kölcsönös egymásra figyelés, 

szeretet és jókedv jellemzi. A magyarországi 
rotarysták elhatározták, olyan közös játékban 
vesznek részt, melynek célja a segítségnyújtás, 
a támogatás, illetve a „rotary család” tagjainak 
jókedvű, önzetlen együttműködése A „Játék, ami 
összeköt” elnevezésű országos puzzle projektben 
a programok sokszínűek, van közöttük például: 
Pisztrángok nyomában elnevezésű túra, futó-, 
kerékpárverseny, ötletbörze, sárkányhajózás, szü-
ret. A programokat az ország különböző pontjain 
szervezik meg az egyes rotary klubok.

A „kirakós” játékba a Rotary Club Móra-
halom Egyesület falusi hagyományőrzéssel, a 
parasztházak egyik legnépszerű tradíciójával, a 
disznótorral kapcsolódott be 2020. január 4-én 
Zákányszéken. A disznótort különleges ízek, 
pálinkás hajnal, pazar lakoma és jókedv kísérte. 
A kulináris kalandozásra 19 klubból érkeztek 
vendégek. A csípős reggelt forraltborral, teával 
melegítették, és sülthagymás vért, sültmájat, 
fokhagymás pecsenyét fogyasztottak a „hagyo-
mányőrzők”. A reggeli után a Kormányzótanács 
ülésezett, míg a többiek Mórahalom neveze-
tességeit tekintették meg. A téli „városnézés” 
(Mini Hungary Park, Bivalyrezervátum) után 
a Szent Erzsébet Gyógyfürdőben melegedtek 
fel a résztvevők. A vacsora menüje szintén tra-
dicionális ételekből állt össze (orjaleves házi 
„libagége” tésztával, bográcsos sertéspörkölt, 
szárma, hurka, kolbász, hordós házi savanyú-
ság, házi rétes.) Az autentikus hangulatot az 
Üllési Fonó Néptáncegyüttes zenekara és a 
Mórahalmi Néptánc Egyesület néptáncosai 
alapozták meg. 

A sertések feldolgozásából származó termé-
kek egy részét a mórahalmi klub kiemelt tá-
mogatottjának a Napsugár Otthon Ásotthalmi 
Fogyatékos Személyek Részlegének lakóinak 
ajánlotta fel.

RC Mórahalom
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ÚJBÓL GYŐZTEK A „BÁTRAK”
folytatás az első oldalról

A falmászáson időre kellett feljut-
ni az magas akadály tetejéig, egysze-
ri próbálkozással. Íjásztudásunkat 
is megmutattuk sok pont begyűjté-
sével. A vívásnál elektronikus falon 
kellett a reakciógyorsaságot mérni, 
és másik csapattal párban vívtunk 
igazi lámpás kijelzővel. A verseny 
fő szervezője egyébként Nébald 
György olimpiai bajnok kardvívó, 
aki a Honvédelmi Sportszövetség 
elnöke. A villámtájfutáson 3 pályát 
kellett párban teljesíteni. Ebben a 
versenyszámban biztosra mentünk, 
és óriási fölénnyel nyertük. Az aka-
dálypályán nehéz átugrós, bújós, 

egyensúlyozós, kúszós feladatokat 
kellett kispuskával leküzdeni, majd 
társcipelős és sebesültszállítós ro-
hammal végezni. Ennél a feladat-
nál érezhetően megállt a levegő a 
tornacsarnokban, annyira felfigyel-
tek csapatunk küzdőképességére. 
A technikai számok a verseny vége 
felé következtek, amikor már a be-
szerzett horzsolások mellett fejben 
is fáradtunk. Szimulátoros autóve-
zetés, távirányítós tank navigálása 
terepkörülmények között. Hosszú 
és nehéz tesztet kellett kitölteni az 
I. világháború témában, majd egy 
óriás puzzle-t kellett időre kirakni.

A verseny vége felé éreztük, hogy 

esélyesek vagyunk, hiszen a fizikai 
számokban egyértelműen a legjob-
bak voltunk. Ilyenkor már csak 
attól függ a végeredmény, a többi 
csapat hogyan teljesített. Az ered-
ményhirdetésen szokás szerint visz-
szafelé mondták a helyezéseket. Így 
kétszer tombolhattunk, hiszen a 2. 
helyezettnek nem minket mond-
tak, és akkor már tudtuk, hogy 
nyertünk. A dicsőség, az olimpiai 
bajnok Nébald Györgytől átvett 
kupa és érmek mellé iskolánknak 
nyertünk 500.000 forint sportszer-
vásárlási lehetőséget a Dechatlon 
áruházban, ami mindig nagyon jól 
jön a tesiórákhoz. Erre a versenyre 

is a tavalyi nyertes csapatunk által 
nyert szerekkel tudtunk már ké-
szülni.

A csapat tagjai: Tóth Lea, 
Gyurákovics Eszter, Fürtön Sza-
bolcs, Diószegi Alex, Masa Marcell, 
Gárgyán Bence, Sebestyén Gábor, 
Makra Krisztián, Szabó Dániel. 
Felkészítő: Szerencsiné Csamangó 
Jusztina

A versenyről készített hivatalos 
médiaanyag megtekinthető:
• https://batrakligaja.hu/ 

2020/01/14/kecskemet/
• https://tinyurl.hu/u3Qy/

Szerencsiné Csamangó Jusztina
testnevelő tanár

KÖRNYEZETTUDATOSSÁG MÁR 
GYERMEKKORTÓL 

Két évtizede gyűjtik szelektíven a hulladékot a mórahalmi 
Móra Ferenc Általános Iskolában, amely 2012 óta örökös 
ökoiskola címmel büszkélkedhet.

„Védjük a környezetet meg a Föl-
det, hogy ne romoljon el. Én ott-
hon is szétválogatom szemetet” 
– mondta az iskola 2.a osztályos 
diákja, Gárgyán Soma, aki osztály- 
és iskolatársaival szorgalmasan sze-
lektíven gyűjti a hulladékot.

A természetbarát hulladékgyűjtés 
egyik fő kezdeményezője és szószó-
lója Murányi Gabriella intézmény-
vezető-helyettes, aki azt mondta: a 
tevékenységalapú nevelés híveként 
ő is igyekszik jó példával elöl járni.

„2000-ben vezette be a város a 
szelektív hulladékgyűjtést. Az én 
olvasatomban ennek úgy van ér-
telme, ha már az iskolában is így 
teszünk. Ha a gyerekek ezt viszik 
haza, hatékonyabb lehet a szem-

léletváltás. Minden osztályban 
két kuka van, kommunális és új-
rahasznosítható. A Zöldlevelecske 
szakkörösök osztályonként figyelik 
a szemeteseket. A papírt az őszi-
tavaszi hulladékgyűjtés alkalmával 
pénzzé tesszük. A műanyag kupa-
kokért pedig egy helyi vállalkozó-
tól kilónként 70 forintot kapnak. 
Szerintem a személyiségfejlesztés-
hez hozzátartozik a környezettu-
datosság” – tette hozzá a környe-
zetvédelem irányába elkötelezett 
pedagógus. 

A munka meghozta a gyümölcsét, 
2005-ben az intézmény ökoiskola cím-
re pályázott, 2012 óta pedig az örökös 
ökoiskola cím büszke tulajdonosa. 

Forrás: delmagyar.hu

A MÓRASULI KALENDÁRIUMÁNAK  
JANUÁRI OLDALA
A január a mi iskolánkban is a meg-
mérettetésről, az értékelésről, tehát 
leginkább a „mérlegelésről” szólt.

Január 18-án nyolcadikosaink 
többsége központ írásbeli felvé-
telin adott számot kompetenci-
áiról. A matematika és magyar 
nyelvi feladatsorok az iskolában 
tanultak alkalmazásának tudását 
mérték. Az eredményt azonban 
a tudás mellett életük „első nagy 
megmérettetése” okozta stressz is 
befolyásolhatott. 

Január 24-én véget ért a 2019-
2020-as tanév I. féléve. Az iskolá-
ban a félévi bizonyítvány és a szülői 
értekezletek hivatottak az első félév 
tanulmányi és közösségi munká-
ját értékelni. A félévi bizonyítvány 
megmutatta, hogyan teljesített a 
diák eddig a tanévben. Ha rosszul, 
akkor van még előtte egy másik 
félév, hogy javítson, ha pedig jól, 
akkor minden esélye megvan rá, 
hogy év végén is jó jegyeket kap 
majd. Mindkettőhöz szorgalomra, 

kitartásra, türelemre, valamit szü-
lői támogatásra van szükség.

Tovább folytatódott január-
ban a Lázár Ervin Program. A 
nemzeti identitás erősítését célzó 
programokról szóló 1042/2019. 
(II. 18.) Korm. határozat alap-
ján, a szociális helyzettől és lakó-
helytől függetlenül minden diák 
részére tanévenként egyszeri al-
kalommal ingyenesen biztosítja a 
Lázár Ervin Program a színházi, 
tánc- és cirkuszi előadások, ko-

molyzenei hangversenyeken való 
részvételt.

A Programnak köszönhetően 
az első évfolyam a Kövér Béla 
Bábszínház meseelőadását él-
vezhette az Aranyszöm Rendez-
vényházban, az ötödik évfolyam 
a Szegedi Nemzeti Színházban a 
Hamupipőke című mesebalettet, 
míg a hatodik évfolyam a Fővárosi 
Nagycirkuszban láthatta a Fesz-
tivál című előadást. Izgatottan 
várjuk a folytatást!
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ISKOLÁBA KÉSZÜLŐDŐ GYEREKEKNEK 
ÉS SZÜLEIKNEK
A Mórasuli felfedezőket vár, szülőket, gyerekeket, 
akik szívesen megismerkednének iskolánkkal.

Kalandra fel! „Kemencétől a tudásvárig”
2020. március 2-án (hétfő) 17.00-kor a leendő első-

sök szüleit tájékoztatóra hívjuk, bemutatjuk iskolánkat 
és bemutatkoznak a leendő tanító nénik is. A tájékoz-
tató végén lehetőség nyílik személyes beszélgetésre.

2020. március 4-6-ig nyílt tanítási órákat tartunk 
– a szülők részére –, melyen bepillantást nyerhet-
nek nevelő- oktató munkánkba. Kérjük látogatási 
szándékukat előzetesen iskolánk portáján, vagy te-
lefonon jelezzék a (62) 281 059-es telefonszámon.

2020. április 4-én (szombaton) 9.00-kor kincs-
vadászatra várjuk a családokat egy közös játékra. 

A beiratkozás időpontját a Kormányhivatal je-
löli ki egységesen az ország minden közoktatási 
intézményére vonatkozóan. Előző években ez ápri-
lis közepén volt. Amikor kihirdetik az időpontot, 
közzétesszük a beiratkozáshoz szükséges dokumen-
tumok listáját is.

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt 
programjainkra!

Mórasuli

TOVÁBBTANULÁS?  
TÓTH JÁNOS SZAKKÉPZŐ!
A Szegedi Szakképzési 
Centrum iskoláiban folyó 
képzések középpontjában 
a gyakorlati oktatás áll. Az 
itt tanulók párhuzamosan 
szerezhetik meg az érettségi 
bizonyítványt és a techni-
kusi oklevelet, így a fiatalok 
könnyebben és gyorsabban 
helyezkedhetnek el a mun-
kaerőpiacon, vagy biztos 
szakmai alapokkal folytat-
hatják tanulmányaikat a 
felsőoktatásban. A Szegedi 
SZC Tóth János Móra-
halmi Szakképző Iskolája 
és Garabonciás Kollégiu-
ma is tökéletes választás a 
felvételiző nyolcadikosok 
számára. 

A tavaly átadott iskola a 
legkorszerűbb infrastruk-
túrával rendelkezik: in-
teraktív érintőképernyős 
monitorokkal ellátott tan-
termek, modern számító-
gépek és szoftverek talál-
hatók benne, valamint a 
régió legjobban felszerelt 
tankonyhája. A legújabb 
számítógépek és laptopok 

Wordwall-licenccel rendel-
keznek, így a Tóth János di-
ákjai interaktív tananyagok 
segítségével tanulhatnak. A 
távolabbról érkezők számá-
ra az iskola egy hasonlóan 
modern kollégiumot biz-
tosít, ahol sportolási lehe-
tőségek, kézműves-foglal-
kozások és versenyekre 
felkészítő programok várják 
az érdeklődőket.

A partnercégekkel kiala-
kított kiváló kapcsolatok 
révén minden fiatal egy 
vállalatnál tanulhat ta-
nulószerződéssel, így az 
egyik héten az iskolában, 
a másikon pedig a gya-
korlati helyen folytatják 
tanulmányaikat. Az isko-
lában a kötelező tananyag 
oktatásán kívül egy sakk-
nagymester sakkórákat is 
tart azzal a céllal, hogy a 
diákok gondolkodásmód-
ját fejlessze.

A fiatalok számos, az 
iskola keretein túlmutató 
programon is részt vehet-
nek, így télen sítáborba, 

nyáron pedig vitorlázni 
mehetnek, év közben pe-
dig csatlakozhatnak akár 
az énekkarhoz, akár a szín-
játszó körhöz, sőt gitárok-
tatásra is jelentkezhetnek. 
A nyelvoktatásra is különö-
sen nagy hangsúlyt fektet 
az intézmény, így nyáron 
két hétig tanulhatnak Ox-
fordban a diákok.

Az oktatói gárda is kü-
lönleges, hiszen például 
a hálózati ismereteket 
az Oracle Magyarország 
informatikai igazgatója 
oktatja. Az iskolába járók 
számos regionális, országos 
és nemzetközi versenyen 
szerepelnek kiemelkedően, 
mint például a Szabadtűzi 
Lovagrend vagy a Kalo-
csai-napok versenyén. Az 
intézmény igyekszik már a 
kilencedikeseket is bevon-
ni, először a kisebb, majd 
az egyre nagyobb kihívást 
jelentő versenyekbe.

A Tóth János azonban 
folyamatosan fejlődik to-
vább, tervezi a kollégiumi 

férőhelyek további bővíté-
sét, valamint a szerb mint 
idegen nyelv oktatása is 
szerepel rövidtávú tervei 
között.

Az iskolában technikumi 
képzés keretében elsajátít-
ható szakmák: szoftverfej-
lesztő és -tesztelő, pedagó-
giai munkatárs.

Az iskolában megszerez-
hető szakmák: cukrász, 
pincér – vendégtéri szak-
ember, szakács.

A Szegedi Szakképzési 
Centrum iskoláiról bővebb 
információt honlapunkon 
kaphat: szakkepzesszeged.hu/

Forrás:  
delmagyar.hu
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ELBÚCSÚZTUNK 
A SÜNI CSOPORT 
ÓVÓNÉNIJÉTŐL…
„Minden embernek kell, legyen egy 
feladata ebben az életben. (…)
egy titkos küldetése, mely Istentől 
való.” (Wass Albert)

A Sünisek óvónénije, Tanács Zol-
tánné (Enikő néni) 2019. december 
19-én, 40 év munkaviszony után 
nyugdíjba vonult. A gyerekek és 
szülők megható búcsúztatóját most 
nem tudjuk önöknek átadni kedves 
olvasók, de a gyerekek által sugallt 
gondolatokat egy kis versbe szed-
tük össze. 

Egy pálya véget ért, nem is gondoltuk volna, 
hogy eljön ez az idő, mikor nyugdíjas lesz Enikő!
Eljött az idő, menned kell, s Te érzed,
úgy szeretted a gyerekeket, mint süni a kis süncsemetéket.
Minden reggel ölbe vetted, vigasztaltad őket,
gondjaikat megértetted, sok simogatást kaptak tőled.
Öltöztettél, mondókáztál, kirándultál,
s ha kérték, még cicát is rajzoltál! 
Sok-sok játék, móka, kacagás hangzott 40 éven át.
Voltak néha zivatarok, kisebb gondok, apróbb bajok,
de szívedben élt a szeretet, így tűntek el a fellegek.
Furulyaszód dallama a gyerekeket megnyugtatta,
ha szomorkodtak, átsegített minden bajon,
ha vidámak voltak, úgy érezték, táncolni akarnak.
A te zenéd gyógyír volt lelküknek.
És a mese? – csak „meséltél és meséltél igazakat, szépet”…
s a bábozás rejtelmeibe is bevezetted csemetéidet.
Bábjátékod világa vidámságot keltett,
és a varázslat a gyermeki szemekben rejlett.
Csendes lényeddel, kedvességgel, türelemmel elérted,
hogy  körülötted megértőbb legyen minden ember.
Kívánunk Neked: elég szellőt, hogy felemelje álmaid,
                              elég erőt, hogy táplálja kerted,
                              elegendő holdfényt, hogy simogassa lelked!

Emlékül, sok szeretettel:
a 2018-as Süni csoport

ÉVNYITÓ A 
CSERKÉSZEKNÉL

Szentmisével indult a mórahalmi 
cserkészek 2020. évi munkája. 
Joó Balázs esperes úr szívhez 
szóló tanácsai és útmutatásai 
után megáldotta kis csapatun-
kat. Mise után a plébánián fog-
lalkozást tartottunk. A játékok 
mellett ismertettük az éves prog-

ramunkat és megkezdtük a felké-
szülést a próbákra. A foglalkozás 
végén több szülő is meglátogatott 
bennünket.

Február hónapban meghívást 
kaptunk a szegedi mentorcsapa-
tunk farsangjára.

„Jó munkát!”
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HÁZASSÁGKÖTÉS
• Szekeres Andor és Horváth Ágota
• Bejta Fitim és Bejta-Farkas Andrea
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

ELHUNYTAK
Moór László Gyuláné Ördögh Terézia, 73 éves (Szegedi út 1.)
Czene Károlyné Méhesi Mária, 73 éves (Szeged, Oskola u 18.)
Krisztin-Németh Ferencné Ilia Matild, 88 éves (József A. u. 5.)
Papp Miklósné Turcsi Erzsébet, 87 éves (Szegedi út 72.)
Börcsök Tiborné Nyári Etelka, 77 éves (VII. körzet 197.)
Horváth István, 65 éves (Szegedi út 1.)
Vas-Hajdó Zoltán, 18 éves (Cinke dűlő 15.)
Körmöczi Margit, 77 éves (Május 1. utca)
Farkas István, 70 éves (Arató u. 14/b.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Turu Tímeának és Somogyi Csabának Veronika,
Kiri Katalinnak és Papp Károlynak Veronika Alexandra 

nevű gyermeke született.

Pályázati felhívás
A Rotary Club Mórahalom Papírra vetve címmel kötetlen témájú 

pályázatot hirdet szépirodalmi és képzőművészeti alkotások anto-
lógiai kiadására.

Kategóriák:
1. Szépirodalmi alkotások: pl. magyar nyelvű 
vers, mese, novella maximum 5 oldalban 
(A/4, Times New Roman, 12-s betű).
2. Képzőművészeti alkotások: festmény, rajz, 
grafika, fotó, kisplasztika, kisfilm 
(max. 15 perc, magyar nyelvű hang, vagy ma-
gyar nyelvű feliratozás)
(képzőművészeti alkotást 2900 x 2042 px mére-
tű és 300 dpi felbontású jpg formátumú képpel)

Pályázók köre:
• 14-35 éves
•Homokháti Kistérséghez kötődő 
(pl. rokonai/ismerősei élnek ebben a térségben, turistaként járt a 
térségben)

Díjazás:
Fődíj: 100.000 Ft értékű támogatás
Kategória díjak: 25.000 – 25.000 Ft értékű támogatás

A pályázat beadásának határideje: 2020. április 15.
A pályázattal kapcsolatos egyéb tudnivalókról a Rotary Club Móra-
halom facebook oldalán a pályázati felhívásban
A pályázattal kapcsolatos kérdéseket a papirravetve@gmail.com e-mail 
címre várjuk.

VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. Ehhez 
kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu 
címre! Érdeklődni a védőnőknél is lehet!
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BOLDOGASSZONY HAVA 

Január 6-án frissen, kipihenve fogtunk hozzá a 
félév előtti hajrának. Vízkereszti misén ünnepel-
tük meg Isten dicsőséges megjelenését, majd a 
misét követően Joó Balázs plébános megszentelte 
iskolánk tantermeit.

Január első két hete a nyolcadikosok számá-
ra volt a legmegterhelőbb és a legizgalmasabb, 

hiszen életük első igazán nagy próbatétele előtt 
álltak, s gőzerővel készültek a 18-án esedékes 
központi írásbeli felvételire.

Amíg diákjaink a jó eredményekért küzdöttek, 
addig a szülők megszervezték hagyományos jóté-
konysági bálunkat, amelyről részletes beszámolót 
a Feketén-fehéren című cikkben olvashatnak.

Masa Andrea iskolavédőnő és Márton Gábor 
hitoktató ebben a hónapban is megtartották a 
6-8. évfolyamon a Családi Életre Nevelés prog-
ram újabb foglalkozását. Ezeken az alkalmakon 
játékos feladatokon keresztül dolgoznak fel igen 
komoly témákat, mint például: önismeret, ba-
rátság, család, szerelem.

Bábakalács, Neumann János, gulyásleves, 
Szent Erzsébet… Néhány szó csupán a január 
22-én, a magyar kultúra napja alkalmából tar-
tott megemlékezésen elhangzottak közül. A nap 
folyamán minden osztályban a gyerekek korá-
nak megfelelő szinten folyt tovább a beszélgetés 
ebben a témakörben.

Január 29-én a Lázár Ervin Program keretében 
hatodikosaink egy nagyon különleges előadást 
nézhettek meg a Fővárosi Nagycirkuszban.

Még javában tart a tél, de mi már várjuk a 
tavaszt, s január 30-án megtartottuk első FÉ-
SZEK-RAKÓ foglalkozásunkat. Az érdeklődő 
óvodásokat és szüleiket egy játékos délutánon 
fogadta a tantestület. Az iskola-ismertető prog-
ram február 27-én folytatódik.

JÓTÉKONYSÁGI BÁL A SZENT LÁSZLÓ ISKOLÁBAN

FEKETÉN-FEHÉREN

Tevékeny, szervezésben és 
feladatokban bővelkedő 
hét előzte meg Jótékonysá-
gi batyus bálunkat, melyet 
január 20-án este tartot-
tunk meg újonnan elké-
szült aulánkban. A Kószó-
né Buknicz Bernadett által 
megálmodott, és gyönyörű-
en feldíszített helyszín a fe-
kete-fehér színek jegyében 
várta a kedves vendégeket, 
és szolgáltatta a jó hangu-
lathoz méltó enteriőrt.

Iskolánk Szülői Szerve-
zete a hetedik alkalom-
mal szervezte és rendezte 
meg ezt a jeles eseményt, 

és talán a meseszámok 
közül is az egyik leg-
misztikusabbnak, a he-
tediknek köszönhetően, 
szép számmal érkeztek a 
vendégek. Az ügyesebbek 
fekete-fehér ruhát öltöt-
tek magukra, így növelve 
nyerési esélyeiket, hiszen 
tombolajegy járt a megfe-
lelő öltözetért. Érdemes is 
volt ringbe szállni a tom-
bolanyereményekért, mert 
azok bőségesen összegyűl-
tek a lelkes szülőknek, a 
helyi vállalkozásoknak és 
adományozóknak köszön-
hetően. 

Szervezetek és vállal-
kozások, amelyek támo-
gatták rendezvényünket: 
Caffé Trieste, Móra-Gym 
Fitness, Elixír Hotel – 
Bivaly Bowling, Zenit 
Centrum, Varga Pékség, 
Szent Erzsébet Mórahal-
mi Gyógyfürdő, Erzsé-
bet Kávéház, MPI Kft. 
Gigi Laboratories – Pu-
lainé Szaniszló Anikó, 
Aranyszöm Rendezvény-
ház, Rolf Papírcenter, Vi-
rág Átrium – Király Ildikó, 
Házi Betyár Kft., Angyal 
Dekorműhely. Hálás kö-

szönet érte mindazoknak, 
akik önkéntesen vagy meg-
keresésünkre, fontosnak és 
támogatásra érdemesnek 
találták gyermekeinkért 
végzett törekvéseinket.

És hála azoknak a szü-
lőknek, akik fáradtságot, 
időt nem kímélve tették a 
dolgukat, szerveztek segéd-
keztek, felajánlást hoztak, 
támogatójegyet vettek és 
jelenlétükkel tették színe-
sebbé, örömtelibbé ezt az 
eseményt.

Mert valóban jó hangu-
latú, közösséget összeko-
vácsoló estét tölthettünk 

együtt a szülőkkel és a pe-
dagógusokkal, akik szinte 
teljes létszámban képvisel-
tették magukat, és tréfás 
énekkel fejezték ki hálá-
jukat a közösen eltöltött 
évekért:   

„Ezúton is megköszönjük, 
kis angyalom

Hogy az úton velünk jöt-
tök, kis angyalom

Támogattok, és szerettek, 
néha vállon veregettek, kis 
angyalom”
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ESPERESSÉ VÁLASZTOTTÁK JOÓ BALÁZS 
PLÉBÁNOST 

Joó Balázs már 13 éve áll a hívek 
szolgálatában Mórahalmon. Idén 
az a megtiszteltetés érte, hogy dr. 
Kiss-Rigó László megyés püspök a 

Kisteleki Espereskerület esperesévé 
nevezte ki. Mindez egy jeles na-
pon, vízkereszt ünnepén történt. 
Mórahalom városa így először vált 
egyházi központtá, esperesi szék-
hellyé. Eddig ezt a szerepet 28 éven 
keresztül Forráskút, valamint előtte 
Ásotthalom töltötte be.  

Csongrád megye négy esperes-
ségre van felosztva. Joó Balázs plé-
bános kerülete 17 települést fog-
lal magában – lényegében ezek a 
Homokhátság települései. A másik 
három espereskerület a szegedi, a 
szentesi és a makói. 

Joó Balázs elődje Soós János for-
ráskúti plébános 28 évig töltöt-
te be ezt a tisztséget a Kisteleki 
Espereskerület élén, de mandátu-
ma a múlt év őszén lejárt és nem 
kívánta már folytatni az esperesi 
munkát. Az ő feladata volt tavaly 
összehívni a kerület plébánosait 

Ruzsára, ahol titkos szavazás kere-
tein belül minden pap leadhatta a 
voksát, hogy kit szeretne a kerület 
új espereseként látni. Több hónap 
után végül a püspök döntött, s víz-
kereszt ünnepén nevezte ki a pap-
ság által ajánlott espereseket, töb-
bek között Joó Balázs plébánost is. 

„Nagyon meglepődtem, nem szá-
mítottam rá, hiszen a kerületben 
sok tehetséges, mély lelki életet 
élő atya van, akik egy baráti körbe 
tartoznak. Mindig nehéz valakit 
kiemelni egy ilyen körből, hogy ki 
legyen a vezető vagy az esperesük, 
ezért is olyan érdekes most ez a ki-
nevezés” – mesélte Joó Balázs. 

Az esperesnek 17 települést kell 
összefogni, ahol 12 pap áll a hí-
vek szolgálatában, az ő dolgaikat 
is össze kell hangolnia. Az admi-
nisztratív feladatok mellett fontos 
a kapcsolattartás az esperes és a 

kerület papjai között. 
„Nekem nagyon nagy megtisz-

teltetés, hogy a paptestvérek így 
döntöttek. Állok a kihívás elé, és 
nagyon örülök, hogy egy összetartó 
kerületről van szó. Igazán jó közös-
ség alakult ki a homokháti papok 
között az évek során.

Balázs atya céljai között szerepel 
a közeljövőben, hogy még jobban 
összehangolja ezt a 17 települést. 
A plébánosok részéről mindez már 
megvan, de szeretné ezt kiterjeszte-
ni a hívekre is, hogy jobban megis-
merjék egymást. E célból már nyolc 
évvel ezelőtt megalakult a Szent 
István kenyere Homokháti Búcsú, 
amire a környék összes papját meg-
hívták, és nagy örömükre a hívek 
is összegyűlnek ezen az ünnepen 
évről évre. Mindez egy jó kezdet, 
de sok ehhez hasonló kezdeménye-
zést tervez a jövőben az új esperes.

NÉPFŐISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

A tavalyi év végén több prog-
rammal vártuk az érdeklődőket. 
Hallhattunk gyönyörű fotókkal 
színesített történeteket, tudniva-
lókat a rózsákról, köszönthettük 
körünkben Sipos József növény-
orvost (Sipos gazdát), megismer-
hettük a homoki szőlő, valamint 
a Sajtpince titkait, a talajmegújí-
tó mezőgazdasággal kapcsolatos 
információkat. „Értékes f ilm-
klubot” indítottunk, melyeken a 
Nagy-Magyarország különböző 
tájegységeinek értékeit ismerhet-
jük meg a Lakitelek Népfőisko-
la Alapítvány jóvoltából. Ennek 
keretében láthattuk már a Gyer-
gyói-medence szépségeit, Zen-
ta értékeit, de nem csak mi itt, 

Mórahalmon, hanem általános 
iskolások Királyhalmon és Ásott-
halmon is. Népfőiskolai, határon 
túli kapcsolatainkat erősítendő, 
Magyarkanizsáról hoztunk el egy 
fotókiállítást, mely a kubikosok, 
vályogvetők, falverők életét mu-
tatja be – mi ezzel a programmal 
köszöntöttük a Magyar Kultúra 
Napját. 

A következő időszakban is vál-
tozatos programokkal készülünk, 
melyekre nagy szeretettel várjuk az 
érdeklődőket!
 
„ÉRTÉKES FILMKLUB” 
Február 10-én, hétfőn 14.30-tól  
folytatódik filmklubunk, melynek 
keretében Moldva, a moldvai csán-

gó magyarok értékeit ismerhetjük 
meg a Lakitelek Népfőiskola Ala-
pítvány jóvoltából. 
 
„ÚJRA EGY KIS HAZAI...”
Kötetlen programra várjuk Önö-
ket február 12-én, szerdán, 17 
órától a Cacao Clubba. Hozhat-
nak kóstolót házi, saját készítésű 
termékeikből, megoszthatják a 
többi résztvevővel  növényeiket, 
az összegyűjtött vetőmagvakat, 
szaporító anyagokat, értékes in-
formációkat, tapasztalataikat. 
 
„NÉPEK ÉS ÍZEK FORGATAGA 
ITÁLIÁBAN”
Új, érdekes „utazásra” hívjuk Önö-
ket február 22-én, szombaton 18 
órától a Cacao Clubba. Zentainé  
dr. Kollár Andrea, az SZTE BTK 
tanszékvezető egyetemi docense, 
valamint Dr. Ezio Bernardelli, az 
SZTE BTK Olasz Tanszékének 
tanára beszélnek Itália végtelen 
változatosságáról, az ottani tájak-
ról, népekről, emberekről, s arról, 
hogy mindez hogyan tükröződik 
vissza az olasz konyha sokfélesé-
gében. Ezt követően Zentai Péter 
3 olasz finomságot készít el, me-
lyeket természetesen a résztvevők 
is megkóstolhatnak. A rendezvény 
korlátozott létszámú, ezért elő-

zetes jelentkezés szükséges, me-
lyet megtehetnek az Aranyszöm 
Rendezvényházban személyesen, 
a 06 (62) 281 219-es telefonszá-
mon,  valamint a rendezvenyhaz@
morahalom.hu e-mail címen. 

 
KLÍMAVÁLTOZÁS  
A HOMOKHÁTSÁGON
Deák József Áron újabb előadására 
február 26-án, szerdán 17 órától 
kerül sor a Cacao Clubban. Elő-
adónk a sokat emlegetett klímavál-
tozásról, annak negatív hatásainak 
mérsékléséről, a klímaváltozáshoz 
való alkalmazkodás lehetőségei-
ről beszél, kiemelten vidékünkre, 
a Homokhátságra vonatkozóan. 
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ÚJ ÉV, MEGÚJULÓ SZOLGÁLTATÁS

A VÁROSI KÖNYVTÁR PROGRAMJAIRÓL
A Tóth Menyhért Városi Könyvtár 2020-ban is igyekszik a fel-
merülő igények alapján szervezni szolgáltatásait, kihasználva 
az adódó lehetőségeket. Folytatja azokat a programokat, 
amelyek már az előző évben is sikerrel zajlottak, és újabb 
programokat indít.

EGYMÁS SZEMÉVEL
2019-ben indult a könyvtár Egy-
más szemével című programsoro-
zata, amelynek célja, hogy egy-egy 
alkalommal a közösségünk egy tag-
jának szakmáján, vagy hobbiján ke-
resztül nézzük meg a világot, és be-
szélgessünk róla. Idén is folytatódik 
a rendezvénysorozat, s januárban 
már meg is tartottuk az első alkal-
mat. Témánk a reformkonyha volt, 
meghívott vendégünk pedig Szűcs 
Julianna. Az est szervezésében és 
lebonyolításában partnerünk volt 
a cukorbetegek mórahalmi egye-
sülete és az EFI iroda.

A továbbiakban várható témák 
többek között: mozgásfejlődés és 
fejlesztés kisgyermekkorban, dísz-
növények gondozása, szépségápo-
lás, újra lesz szó a gyermekneve-
lésről, és ünnepeink apropóján is 
hívunk majd vendéget.

NYELVI KÉPZÉSEK
2019-ben indultak el a nyelvi kép-
zések országos szinten. Nálunk 

október végén kezdődött el az első 
képzés. Jelenleg két angol és egy né-
met nyelvtanfolyam zajlik. A kép-
zések gazdája a Hódmezővásárhelyi 
Szakképzési Centrum, közreműkö-
dő partnere pedig a Laksmi Kft., a 
városi könyvtár adja a helyszínt, és 
igyekszik minél gördülékenyebbé 
tenni a képzések indítását szerve-
zőmunkával, kapcsolattartással. 
A képzés indítására és megvalósí-
tására 2020. november végéig van 
lehetőség, a könyvtár a felmerülő 
igények alapján igyekszik kezdemé-
nyezni csoportok indítását.

ÉLMÉNYALAPÚ FEJLESZTÉS
A tavalyi év során látogatóink ré-
széről felmerült a kérdés, hogy mit 
is jelent az élményszerző kompe-
tenciafejlesztés, amit a könyvtár 
EFOP 3.3.20-16 kódszámú pá-
lyázati programja valósít meg. Le-
egyszerűsítve ez azt jelenti, hogy a 
gyerekek játszva tanulnak, vagyis 
úgy erősítjük meg a megszerzett 
tudást, hogy élménydús, érdekes 
kereteket adunk a tanulásnak.

Nyilván ezt a könyvtár partnerség-
ben tudja csak megvalósítani, s mi 
nagyon büszkék vagyunk arra, hogy 
hat oktatási-nevelési intézmény is ér-
demesnek tartott minket arra, hogy 
együttműködő félként dolgozzon 
velünk két tanéven keresztül.

A programok folyamatosan zajla-
nak, a pályázat megvalósításának 
vége 2020. június 30. Addig még 
több szakkör, témanap-sorozat, 
vetélkedő és tábor zajlik még le 
Mórahalmon és Ásotthalmon.

„AZ ÉN KÖNYVTÁRAM”
A városi könyvtár részt vesz egy 
országos programban, amelynek 
címe „Az én könyvtáram”. A pro-
jektben olyan programok tematiká-
ját dolgozták ki, amelyeknek célja 

a digitális kompetenciafejlesztés, 
az olvasásfejlesztés, a szövegértés 
fejlesztése, vagy a könyvtárhaszná-
lat, információkeresés fejlesztése. A 
célközönség az általános és közép-
iskolás korosztály. Mi három éven 
keresztül vállaltunk feladatot eb-
ben, és minden évben két tematikát 
fogunk megvalósítani úgy, hogy 
azt a helyi igényekre igazítjuk. Idén 
nyáron valósul majd meg az egyik 
tábor keretében, majd ősszel a má-
sik felső tagozatosok részvételével.

SOK A SZÖVEG!
A könyvtárak manapság sokat dol-
goznak azon, hogy a középiskolás 
korosztályt megnyerjék maguknak – 
de nagy kihívást jelent a dolog. Ezért 
is örülünk annyira, amikor felmerül 
egy igény, és együttműködő partner-
re lelünk ebben a munkában.

A Tóth János Szakközépiskola 
Garabonciás kollégiumának egyik 
nevelője keresett meg minket azzal, 
hogy milyen programot tudnánk 
ajánlani nekik a magyar kultúra 
napjára. Így született meg a „Sok a 
szöveg” című másfél órás kvízjáték 
ötlete, ami 2020. január 22-én meg 
is valósult, és nagy sikert aratott.

A fiataloknak nem kellett ké-
szülni rá, sok humort és játékot 
vittünk bele, interaktív volt, 

stresszmentes, és még nyeremény 
is járt vele. Célunk az volt, hogy 
felhívjuk a figyelmet arra, hogy 
a régi is lehet érdekes, és az új is 
lehet értékes – vagyis a klasszikus 
és kortárs költészet mai megjelené-
séről volt szó, ahogyan azzal ők is 
találkoznak a mindennapjaikban.

Azt reméljük, hogy a kellemes 
élmény ráveszi őket, hogy hétköz-
nap is belátogassanak hozzánk a 
szabadidejükben.

Bertáné Gyöngyi könyvtáros

További információk: 06 (30) 316 9429, noemorahalom@gmail.com  

Csatlakozzon a mórahalmi 
nagycsaládos egyesülethez!KÖNYVADOMÁNY 

KÁRPÁTALJÁRA
Mintegy 25 kilogrammnyi gyermek 

és ifjúsági könyvet ajándékozott ka-
rácsonyra a „Jövőnk a Család” Nagy-
családosok Mórahalmi Egyesülete és 
a Szent László Katolikus Általános 
Iskola közössége. A gyűjtés december 
elején kezdődött, és a jólelkű adomá-

nyozóknak köszönhetően összegyűlt 
jó állapotú használt köteteket még az 
ünnep előtt sikerült eljuttatni kár-
pátaljai magyar családok számára. 
Köszönet érte mindenkinek, aki fel-
ajánlotta a könyveket, és megszervezte 
a gyűjtést!
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EGÉSZ ÉVEN ÁT TARTÓ TÁRLAT NYÍLT  
A KOLO KÖZPONTBAN
A Kolo Szerb Kulturális Központ-
tal kötött partnerségi megállapo-
dása értelmében a nagybecskereki 
Kortárs Galéria hosszú idő után 
Magyarországon mutatja be újra 
a nagyközönségnek alkotásait. 
2020-tól folyamatos és időszaki 
tárlatokkal jelentkezve a Kortárs 
Galéria és a Kolo Központ együtt 
kívánja népszerűsíteni a balkáni 
képzőművészetet.

A galéria 1956-os alapítása óta 
az észak-bácskai régióból, Szerbia 
egész területéről és a volt Jugoszlá-
viából származó gyűjteménye, több 
mint 2800 darabos korszakokon és 

történelmi időkön átívelő képző-
művészeti örökség, amely a balká-
ni alkotóművészet fejlődését követi 
nyomon napjainkig. Ez a gyűjte-
mény az elmúlt évtized során nem 
került bemutatásra Szerbián kívül.

Első tárlatuk bemutatóját a pra-
voszláv karácsonyhoz igazítva ja-
nuár 10-én mutatta be a galéria 
Mórahalmon. Az egész éven át 
tartó kiállításokon szobor- és kis-
plasztikai tárlat, valamint képző-
művészeti bemutatók keretén belül 
tekinthetik meg a látogatók a szerb 
képzőművészet kiemelkedő kortárs 
alkotásait.

FARSANGI PROGRAMOK A KOLO-BAN
A Szerb Kulturális Központ február-
ban is várja az érdeklődőket. Prog-
ramkínálatából a tánc, irodalmi 
előadás, de természetesen a farsangi 
fánksütés és mókázás sem maradhat 
ki. A hónapban a következő esemé-

nyek várják Koloba látogatókat:
02.07., péntek 18:00 Szerpentin-

tánc – A Magyar Mozdulatművé-
szeti Társulat táncszínházi előadása

02.14., péntek A szerb államiság 
ünnepe – kiállítás és koncert

02.15., szombat Danilo Kis elő-
adás – A szabadkai Danilo Kis Tár-
saság szerb nyelvű műsora

02.22., szombat Farsangi fánk – 
batikolás, bőrdíszműves ajándékok 
készítése, farsangi maszkok, családi 

alkotóműhely.
Minden látogatót szeretettel vár-

nak a szervezők!



14 www.morahalom.hu

Kiváló Faludy-előadás a magyar kultúra napján
Január 22-én a Kolóban a nagy 20. századi író-költő-gondolkodó, Faludy 
György életét és költészetét megidéző monodrámával ünnepelhettük a 
magyar kultúra napját. 
A Versszínház vezetője, Turek Miklós színművész magával ragadó, 
szenvedélyes előadása másfél órán keresztül szegezte a székhez a nézőket, 
felidézve szinte az egész múlt századot és a hányatott sorsú költő által bejárt 
kontinenseket, országokat, lakásokat és börtönöket. A jól összeválogatott 
versek nemcsak a fél világot, de a korabeli embereket – az utcán sétálókat, a 
kihallgatótiszteket, a feleséget, a rabtársakat stb. – egyaránt elénk vetítették. 
Nemcsak egy kalandos sorsú művész tanulságos élettörténetét, de 
verseinek játékossága vagy éppen megdöbbentő szavai által „Gyurka 
bácsi” életvidám szemléletét, humorát és keserűségét, fájdalmát is 
átélhettük kicsit az ihletett előadás segítségével.

SZENVEDÉLYBETEGEK NAPPALI 
INTÉZMÉNYE ÉS 

SZENVEDÉLYBETEGEK 
ALACSONYKÜSZÖBŰ ELLÁTÁSA

Tisztelt Lakosság, Iskolák!
„A hétköznapi hősöknek is elkél néha egy kis segítség.”

A szolgáltatás 
• Célja a szenvedélybetegek, a szer- és viselkedési függőségekkel küzdők 

és közvetlen környezetük elérése, fogadása, aktuális problémájuk keze-
lése, a lehetséges járulékos ártalmak csökkentése, a változás ösztönzése 
és segítése.

• Feladata elérni azokat az embereket, akik legális és illegális szerhasz-
nálati problémával valamint kényszeres viselkedésformákkal, így pl. 
vásárlási- vagy munkamániával, játékszenvedéllyel, kóros mértékű 
internethasználattal, evési problémákkal, társfüggőséggel küzdenek, és 
komplex programmal segítse őket abban, hogy újra teljes értékű életet 
élhessenek. A segítségnyújtás fő eleme a pszichiáter, pszichológus és 
szociális munkás szakemberekkel folytatott beszélgetés, melynek során 
az egyén megismerheti betegsége természetét és a leküzdés módját.

Az ellátás igénybevételének módja:
Az ellátás a következő településeken akár otthonában is ingyenesen 
igénybe vehető: 
Ásotthalom, Balotaszállás, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttö-
mös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék, Zsombó

Központ: 6782 Mórahalom, Móradomb körút 40.
Intézményvezető: Csótiné Ördög Edit
Szakmai vezető: Jakabos Boglárka
Mobil: (30) 570 4978
E-mail: szenvedelybh@hoszkp.hu

ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN FEBRUÁRBAN IS!

SZERELEMDOMB TÚRA

Előző túránkon szó esett az „Öt-
tömösnek fenyvesében megbúvó, 
az kopjafával ékesített Szerelem-
dombrul”.

Szóval ígéret elhangzott, hogy 
meglátogatjuk. Mikor, ha nem 
MOST? A Valentin napba még 
bőven belefér, hogy pezsgővel 
megöntözzük. Találkozzunk feb-

ruár 15-én (szombaton) 10 órakor, 
Öttömösön a Fő utcán és látogas-
sunk el együtt a Szerelemdombhoz. 

A részvételi díj 1.500 Ft /fő, jelent-
kezés, információ Kocsis Istvánnál 
a 06 (20) 388 8501-es telefonszá-
mon vagy a www.pannonnordic.hu 
 weboldalon.

A TÓTH JÁNOS MÓRAHALMI SZAKKÉPZŐ ISKOLA  
gazdasági ügyintézőmunkatársat keres teljes munkaidőre. 

Az állás betöltésének feltétele:  
minimum érettségi végzettség, felhasználói szintű számítógépes ismeretek. 
Előnyt jelent: pénzügyi-gazdasági irányú végzettség,szakmai tapasztalat. 

Érdeklődni az iskolában a +36 (62) 541 280 telefonon  
vagy személyesen lehet, naponta 8-16 óra között.
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A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA ROVATA

EGÉSZSÉGPERCEK: FÓKUSZBAN  
A „DAGANATOK SZŰRÉSE”

Szervezetünk megváltozott sejtjeinek szabályo-
zatlan és önkényes burjánzása szövetszaporula-
tot okoz, amit daganatnak, más néven tumornak 
nevezünk. A daganatok tulajdonságaik alapján 
lehetnek jóindulatúak (benignusak) vagy rossz-
indulatúak (malignusak). A rosszindulatú daga-
natokat összefoglaló néven ráknak nevezzük.

Leggyakrabban a tüdőben, 
vastag- és végbélben, emlő-
ben, bőrben, prosztatában, 
méhnyakban, szájüreg-
ben alakulnak ki rákok. 
Hazánkban évente több 
mint 30.000 ember halálát 
okozzák. A rákok egy része 
azonban gyógyítható. Minél 
hamarabb észrevesszük és 
diagnosztizáljuk őket, annál 
nagyobb eséllyel gyógyítha-
tók. A rákok egy ideig nem 
okoznak sem panaszt, sem 
tünetet, azaz rejtve marad-
nak testünkben. A szűrő-
vizsgálatok olyan módszerek, 
amelyekkel nagy valószínű-
séggel felismerhetők a rejtett 
daganatok, így nagyobb 
esélyt adnak a gyógyításra. 
A különböző típusú rákok 
általában egy adott életkor-
ban a leggyakoriabbak, ezért 
a szűrővizsgálatukat ebben 
az adott életkorban célszerű 
elvégezni. A szűrővizsgálato-
kat rendszeresen, évente vagy 

kétévente meg kell ismételni. 
A mellékelt ábrán összefog-
laltuk, hogy szervek szerint 
milyen gyakran, mikor és 
milyen módszerekkel aján-
lott elvégezni a szűrővizsgá-
latokat.
Fontos tudni:
- a szűréssel életeket lehet 
menteni
- a szűrések sok emberen, 
gazdaságosan elvégezhető, 
fájdalommentes módszerek
- nem minden rák szűrhető 
még tömegesen (pl. tüdőrák)
- a szűrés nagy valószínű-
séggel kizárja vagy felveti a 
daganat lehetőségét, de ez 
sosem száz százalék
- a pozitív szűrési eredmény 
nem jelent diagnózist
- a diagnózis általában szö-
vettani mintavétellel állítha-
tó fel.

Hazánkban 2019-ben indult 
el egy átfogó vastagbéldaga-
natok szűrésére irányuló 

program, amely azon alapul, 
hogy a rosszindulatú dagana-
tok általában szemmel nem 
látható, kis mértékű vérzést 
okoznak a vastagbélben és 
az belekerül a székletbe. A 
szűrőprogramban széklet-
mintából teszt segítségével 
megállapítják, hogy emberi 
vért tartalmaz-e vagy sem. A 
programmal kapcsolatban a 
legfontosabb gyakorlati tud-
nivalók:
- levélben személyes meghí-

vást kapnak a szűrésre az 
50-70 éves nők és férfiak

- a meghívást követően há-
ziorvosuknál kapják meg 
a széklet-mintavételéhez, 
begyűjtéséhez szükséges 
csomagot

- otthon két egymást követő 
napon székletből mintát 
kell venni a csomagban 
talált tájékoztató alapján

- a mintákat minél hama-
rabb, ingyenesen fel kell 
adni egy postai ablaknál

- postai feladást követő két 
hét múlva érdeklődjön 
háziorvosánál az ered-
ményről

- ha a székletmintában vért 
találnak, annak számos 
oka lehet (pl. rosszindu-
latú daganat, jó indulatú 

daganat, aranyér, bélgyul-
ladás)

- az okok tisztázásra vas-
tagbéltükrözés, kolo-
noszkópia szükséges

A Mórahalmi Egészségfej-
lesztési Iroda munkatársai-
ként fontosnak tartjuk a 
szűrővizsgálatokat és 
buzdítjuk Önöket, 

hogy vegyenek részt szű-
réseken! További kérdések 
esetén írjanak nekünk az efi.
morahalom@gmail.com-ra 
vagy keressék fel háziorvo-
sukat.
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, 
ügyintézése, megtakarítási számla nyitása  

akár 20% adójóváírással  
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában  

a Szabadság u. 34. szám alatt  
az alábbi nyitvatartási időben  

vagy időpont egyeztetéssel  
nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17,  

Csütörtök: 9-14, Péntek: zár va

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA
Tel.: (30) 621 6852

APRÓHIRDETÉS
200 négyszögöl házikert hosszú távra kiadó.  
Szekrénysor (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző  
(érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, va-
salóállványok, dohányzóasztalok eladók.  
Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

Szerkesztő: Márton Gábor,  
Veszelka Krisztina

media@morahalom.hu 
Szerkesztőség, kiadó: 
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A MEGRENDELŐKTŐL SZERKESZTVE  
KAPOTT HIRDETÉSEKÉRT FELELŐSSÉGET  

NEM VÁLLALUNK.

HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések 15 szóig ingyenesen 

megjelenhetnek lapunkban.

Biorezonanciás 
állapotfelmérés 

Mórahalmon!

Bejelentkezés: 
+36 (30) 568 5032
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ÚJ ÉV TAVALYI ÁRON!
Cserépkályhák, kandallók, 

tűzhelyek, kemencék 
építését, karbantartását 

továbbra is vállalom! 
Nyugdíjas áron!

Egy ritka szakma szeretete.
Több ezer munkáról ízelítő a 

Facebookon. 

Márton Ferenc: 
(30) 978 4033, 

(62) 253 901 (este).

TAKARMÁNYBOLT
Bábolnai táp, koncentrátum, 

vitaminpremix, szemes termény, 
szemes termény,  kutya-macska táp.

Oszi&Dezső Bt. 
Szegedi út 68., 06/30-387-9056

Nyitvatartás: 
 Délelőtt Délután
Hétfő zárva 14.00-17.00
Kedd 08.00-11.30 zárva
Szerda zárva 14.00-17.00
Csütörtök 08.00-11.30 zárva
Péntek zárva 14.00-17.00
Szombat zárva zárva
Vasárnap zárva zárva

TERMELJEN FŰSZERPAPRIKÁT!
Vasas Róbert (Organic Zsombó Kft.) a térségben 25 éve vásárol fel fűszerpaprikát. 

Február 17-én megkezdődik a 2020-as évre szóló szerződések kötése! 
Amit kínálunk:

- a Szegedi Paprika Zrt. által biztosított fémzárolt vetőmagok
- baktérium rezisztens fajták - azonnali fizetés - emelkedő felvásárlási árak

- ingyenes tanácsadás - gyors ütemezés a felvásárlásra - a paprikát nem kell csumázni
- raschel zsákot biztosítunk - kisebb területre is leszerződünk

- a felvásárlás végén megvesszük a kormos paprikát is

Bővebb információ a 06 (30) 262 0979 vagy a 06 (30) 446 8025-ös telefonszámon.

Tisztelettel: Vasas Róbert
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TORNAGYŐZELEMMEL KEZDTE AZ ÉVET  
A NŐI FOCICSAPAT

Idén is a Domaszéken rendezett 
Újév-kupán kezdtük meg szereplé-
sünket, ahol kellemes meglepetések 
sorát okoztuk magunknak. 

A 8 csapatos, 2 csoportban zajló 
tornán a délutáni kvartettben volt 
jelenésünk, ahol a SZVSE (II.), 
a Csorvás, valamint a Kiskundo-
rozsma ellen kellett legalább a 2. 
helyet elérnünk, hogy az este to-
vábbi programjában is érdekeltek 
legyünk.

Huszáros rajtot vettünk a Sze-
gedi VSE ellen, szép játékkal 
hamar kétgólos előnybe kerül-
tünk, mindkét ta lá latunkat 
Huszár Alexandra szállította. 
Talán elkényelmesedtük, talán 
egyénieskedtünk, de tény, egy-
szer csak azt vettük észre, hogy 
az ellenfél átvette a vezetést, és 
immáron nekünk kell teperni az 
egyenlítésért, újabb fordulatot 
azonban már nem tartogatott a 
meccs, csak egy érvénytelen gólig 
jutottunk.

MTSE – SZVSE: 2-3
Nem sok számolgatnivalónk ma-
radt, két győzelem szükségeltett a 
hátralévő két meccsen a továbbju-
táshoz. A Csorvás ellen is gyorsan 
jött az első gól, egy Czibere Andrea 
– Zemencsik Kitti összjátékot kö-
vetően utóbbi fejezte be az akciót, 
majd kisvártatva ölünkbe hullott 
egy ki nem kényszerített öngól, mi-
után egy hazapasszolt labda átgu-
rult a kapus talpa alatt. Előnyünket 
még tovább tudtuk növelni, a fent 
maradt Ilia Ildikót találta meg egy 
jó passz, ő pedig higgadtan értéke-
sítette helyzetét. Lankadó figyel-
münk miatt nem lett makulátlan 

a győzelem, egy csorvási szépítő 
találattal fejeződött be a mérkőzés.
MTSE – Csorvás: 3-1

A harmadik csoportmeccsre for-
dulva ellenfelünknek, a Kiskun-
dorozsmának is éltek továbbjutási 
reményei, de hamar lelomboztuk 
őket. Czibere Andrea pókhálózta 
ki a bal felsőt a gyengébbik lábával, 
majd ugyanilyen jellegű takarítást 
végzett Huszár Alexandra szabad-
rúgásból, csak a jobb felsőbe. És 
ha egyszer egy gépezet beindul! 
További 3 gól került Huszár neve 
mellé, hol lesipuskásként, hol fejjel, 
hol befejező emberként remekelt. A 
gólszerzőkhöz feliratkozott az ad-
dig a védelemben jeleskedő Nagy 
Anita, a végeredményt pedig Ilia 
Ildikó kapufás találata állította be.
MTSE – Kiskundorozsma: 7-0

Az elődöntőben a keresztbeját-
szás értelmében a délelőtti csoport 
elsőjével, az Ülléssel mérkőztünk 
meg. Óvatosan kezdett mindkét 
csapat, mi igyekeztünk földön előre 
jutni, ellenfelünk a légi csatában 
bízott inkább. Még az első félidő-
ben, egy labdaszerzést követően 
Huszár Alexandra mozdult be jól 
üres területre, és a mélységből jött 
passzal máris helyzetbe került, 
majd a kapusnak esélyt sem hagy-
va ütemtelenül a hálóba küldte a 
labdát. Ezt követően természetesen 
nagy kockázatot nem vállaltunk, 
védelmünk szinte kapura lövést 
sem engedélyezve állta a sarat, és 
kontrákból akár növelhettük volna 
az előnyt, de az eredmény már nem 
változott, biztos érmesként vártunk 
döntőbeli ellenfelünkre.

MTSE – Üllés: 1-0
A másik ágon izgalmas bünte-
tőpárbajban a Bordány jutott a 
döntőbe, pedig a SZVSE-t kíván-
tuk, hogy visszavágjunk! Mivel 
ez nem kívánságműsor, ezért a 
sárgamezesekkel kellett megvív-
nunk az utolsó csatánkat. Ezt a 
mérkőzést is türelmesen kezdtük, 
a fiatalos lendületet fegyelmezett 
védekezéssel fékeztük, és vártunk 
a hibákra. Nem is kellett olyan so-
kat várni rá, a félpálya környékén 
megbicsaklott a bordányi védelem 
labdajáratása, megszereztük a lab-
dát, Zemencsik Kitti csapott rá 
leghamarabb, majd kapura tört, 
a kimozduló kapus mellett pedig 
egy nem túl szép, de hatékony 
spicces mozdulattal megszerezte 
a vezetést.

A nyomás fokozódott, minden 
erejüket beleadták a bordányi 
lányok az egyenlítésbe, de nem 
találtak fogást rajtunk. Kis sze-
rencsével a feltolt védelmük mögé 
beívelt labdákból korábban is 
eldönthettük volna a mérkőzést, 
így csak a hármas sípszó elhangzá-
sakor örülhettünk végérvényesen, 
megnyertük a tornát!

A díjátadóra a sokszoros váloga-
tott Vágó Fanny fogadta el a meghí-
vást, akivel Huszár Alexandra is ke-
zet rázhatott, hiszen a gólkirálynői 
címet a szervezők neki ítélték, míg 
a jegyzőkönyv szerint vele azonos 
gólt termelő üllési Kardos Dórát a 
legjobb játékos díjjal jutalmazták 
szétlövés híján. 

Mórahalmi 
Tömegsport Egyesület

1 SZÁZALÉK A FÚVÓSOKÉRT

A Mórahalmi Fúvószenéért Egye-
sület a Mórahalmi Alapfokú Mű-
vészeti Iskola volt növendékeiből, 
tanáraiból és a Mórahalmi Fúvós-
zenekar aktív tagjaiból alakult 2016 
végén.

Az Egyesület azzal a célla l 
jött létre, hogy Mórahalom vá-
rosának, valamint a dél-alföldi 
régiónak fúvószenei életét még 
gazdagabbá, színesebbé tegye, 
a helyi tehetségek felkarolását 
pártolja, lehetőséget biztosítson 
különböző zenei behatások meg-
ismerésére, valamint fejlessze a 
fúvószenével foglalkozó gyerme-
kek látókörét.

Az egyesület fontos feladatának 
tekinti a fúvószene népszerűsíté-
sét, a zenével foglalkozó tehetséges 

fiatal zenészek felkarolását, támo-
gatását.

Egyesületünk munkáját figyelem-
mel követhetik Facebook oldalun-
kon és Youtube csatornánkon!

Amennyiben tehetik, adójuk 1%-
ával támogassák közösségünket!
Adószámunk: 
18876701-1-06 
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V. MOLNÁR FRANCISKA JUDO EMLÉKVERSENY
Január 18-án rendeztük az V. Molnár Franciska judoversenyt, melyen 3 ország, 34 
csapatának 241 versenyzője vett részt. Sztárvendégünk Papp Réka olimpikon volt. 

Eredményeink: Ábrahám Janka Diák C lány -40 
kg 1. hely, Belecz Kincső Diák A lány -32 kg 3. 
hely, Belecz Sarolta Diák C lány -27 kg 1. hely, 
Budai Boglárka Diák B lány -36 kg 2. hely, Csábi 
András Levente Diák A fiú -49 kg 5. hely, Csiszár 
Csenge U16 lány +63 kg 1. hely, Csiszár Kincső 

Diák B lány +49 kg 2. hely, Csóré András Diák 
C fiú -30 kg 5. hely, Fehér Balázs Diák B fiú -26 
kg 1. hely, Hajdú Tamás Diák B fiú -32 kg 3. 
hely, Kapitány Hunor Diák B fiú -32 kg 3. hely, 
Kothencz Ádám Diák B fiú -32 kg 1. hely, Masa 
Barna Diák A fiú -60 kg 1. hely, Monoki Dávid 

Diák B fiú -35 kg 3. hely, Papp Endre Diák A 
fiú -41 kg 5. hely, Rutai Áron Diák B fiú -35 
kg 3. hely,  Vlasits Ákos U16 fiú -40 kg 7. hely. 
Csapatban bronzérmet szereztünk!

Vasárnap az U 10-es korosztály vehette bir-
tokba a csarnokot és a tatamit a „Mindenkinek 
aranyérmet Mórahalmon” elnevezésű versenyen. 
Itt 18 csapat 192 judokája jelent meg. Tőlünk 
Csiszár Gergő, Budai Csenge, Budai Zsombor, 
Csóré Andris, Monoki Alexandra, Gárgyán 
Soma, Csillag Gergő, Sólya Imre, Gurbó Márton, 
Rutai Hanna, Csóti Regina, Réti Zsombor, Ábra-
hám Janka indult. A gyerekeknek 3-3 küzdel-
mük volt. Mindenki jól szerepelt, és megkapták 
az aranyérmüket! 

Gratulálunk a versenyzőinknek! Köszönjük 
az önkormányzatnak, a szülőknek, a magánsze-
mélyeknek, a cégeknek a támogatását, hogy ezt 
a 2 napos rendezvényt ismét ilyen színvonalon 
tudtuk megrendezni!

Edzők: Nagybata Mihály,  
Miskolczi Lotti, Csiszár Dániel

SOHASEM KÉSŐ ELKEZDENI!

A 30. születésnapját ünneplő Mó-
rahalmi Tömegsport Egyesület 
tagjai kiléptek komfortzónájuk-
ból és gondoltak egy nagyot. Be-
neveztek a megyei felnőtt Futsal 
bajnokságba. A torna rendszerben 
megrendezésre kerülő bajnokságba 
5 csapat nevezett. 

Az első forduló akadályait hibát-
lanul vettük, mivel szabadnaposak 
voltunk. 

A hazai rendezésű 2. fordulónak a 
zákányszéki sportcsarnok adott ott-
hont. Az első meccset a St. Mihály 
U19 csapatával játszottuk le. A fiatal 
hölgyek nem hagytak sok lehetőséget 
csapatunk számára. 14 alkalommal 
vették be kapunkat. Lehengerlő győ-
zelmet arattak felettünk. Volt időnk 
ezt a nagyarányú vereséget meg-
emészteni, 2 szünet után kaptunk 
ismét lehetőséget, hogy megmutat-
hassuk eme új sportágbéli tudásun-

kat. A Maros-menti UFC lányaival 
kerültünk szembe. Tanulva az előző 
játékrész hibáiból, illetve ellesve a 
másik 2 játékrész csapatainak játékát, 
bátrabban kezdtük a játékot. Meg is 
lett az eredmény, 5 találattal az ellen-
fél kapujában, győztesként hagytuk 
el a játékteret. Egy meccsnyi szünet 
után következett egy újabb kihívás. 
A St. Mihály FC felnőtt csapata várt 
ránk, amelynek tagjai között volt 
néhány korábbi csapattárs is. Presz-
tízs mérkőzésnek is tekinthettük. Az 
első gólt mégis mi lőttük az ellenfél 
kapujába, majd következett még egy 
találat, ami ismét a St. Mihály FC 
hálóját zörgette. Nem volt könnyű a 
helyzetünk a második játékrészben 
sem, nagy nyomás alatt tartották ka-
punkat, melynek eredményeképpen 
a mi kapunkba is bekerült a labda. 
Nem sokkal később újabb találatot 
szereztek a szentmihályiak, de a 

középkezdést követő kiugratásból 
a kapura  lövést még hárítani tudta 
az ellenfél kapusa, de a kipattanóra 
lecsapó játékosunk lövését már nem 
tudta kivédeni. Küzdelmes játék után 
3-2-re nyertük meg ezt a mérkőzést. 

A 2 forduló végeredménye: St. 
Mihály U19-MTSE 14-0; St. Mi-
hály FC-Maros-menti UFC 9-1; St. 
Mihály FC-St. Mihály U19 1-3; 
Maros-menti UFC-MTSE 0-5; St. 
Mihály U19-Maros-menti UFC 
12-0; St. Mihály FC-MTSE 2-3

A bajnokság harmadik fordulóját 
a deszki sportcsarnokban rendezték 
meg. A mai napi sorsolásunk sem volt 
egyszerű. A második mérkőzésen a 
Szegedi VSE csapatával kerültünk 
szembe, korábbi tornákon már ta-
lálkozott a két csapat, így fel voltunk 
készülve, hogy nem lesz könnyű dol-
gunk. Nem kellett sokáig várni az 
első találatra, már a 6. percben be-
vettük ellenfelünk kapuját. A félidő 
vége előtt egyenlíteni tudott a szegedi 
csapat, így 1-1 döntetlennel ültünk 
le pihenni. A második félidőben a 
középkezdést követően játékosunk 
végigvezette a labdát egészen a kapu-
ig, és góllal fejezte be önálló akcióját. 
Nagy küzdelmek árán még sikerült 
egy góllal bebiztosítani győzelmün-
ket, de egy szépítő gólt azért bevarrt 
a hálónkba a SZVSE támadója.

Egy meccs szünet után megméret-
tettük magunkat a St. Mihály U19 
csapatával. Nem okoztunk magunk-

nak csalódást. Az előző fordulóban 
kapott góljaink számát megfeleztük, 
és még egy gólt is sikerült rúgnunk az 
5. percben. Nagy előrelépés az elmúlt 
heti teljesítményünkhöz képes. 

Szünet nélkül fordultunk is a Ma-
ros-menti UFC csapatával szembe. 
A csapat játékosainak keretében 
új arcokat is véltünk felismerni a 
múlt héthez képest, és a posztokon 
is történtek változások. Ez nem za-
vart meg minket, mert az 5. percben 
megzörgettük ellenfelünk hálóját, 
viszont 10 perccel később már a 
mi hálónkból kellett kivadászni a 
játékszert. Nagy erőfeszítések árán 
még sikerült egy potyának nevez-
hető góllal lezárni a mérkőzést, így 
ismét nyertesként hagyhattuk el a 
pályát, és vonulhattunk el a jól meg-
érdemelt 3 hét pihenőre. 

A 3. forduló végeredménye: Ma-
ros-menti UFC-St. Mihály U19 
3-8; Szegedi VSE-MTSE 2-3; 
Szegedi VSE-Maros-menti UFC 
3-1; MTSE-St. Mihály U19 1-7; 
Maros-menti UFC-MTSE 1-2; 
Szegedi VSE-St. Mihály U19 0-13.

A 3. fordulót követően a tabella 
állása: 1. St. Mihály U19 2. MTSE 
3. St. Mihály FC 4. Szegedi VSE 5. 
Maros-menti UFC

A házi góllövőlista: Ilia Ildikó 5, 
Czibere Andrea 4, Nagy Anita 2, 
Sashalmi Erika 2, Kissné Szendrei 
Edit 1 gól.

Ilia Ildikó


